Método de Monte Carlo: calculo de 11

E possivel calcular TTusando niimeros aleatorios?

Imagine uma tabua quadrada de area
A,=L?em que seréo jogados dardos.

Todos os dardos atingem a tdbua e a
preenchem de forma aleatoria.

Pergunta: qual a probabilidade de um
dardo atingir um circulo deraioR <L
no interior da tabua? L




Método de Monte Carlo: calculo de 11

E possivel calcular TTusando niimeros aleatorios?

Fica claro que a probabilidade de um dardo atingir o
circulo depende da razao entre as areas:
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Se forem jogados N, dardos e N atingirem o
circulo. teremos:
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No limite de N, grande, recuperamos o continuo:: I
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Método de Monte Carlo: calculo de 11

Consideremos o caso R=1 e L=2 (vide figura).
Neste caso:
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Ou seja:
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Logo, se forem jogados um numero grande N, de
dardos e N atingirem o circulo. temos uma
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Metodo de Monte Carlo: integracao

Por simetria, podemos considerar 1
apenas Y de circulo e ainda teremos:
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Note que o que estamos fazendo é,
no fundo, o calculo da integral: 047
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Este € um exemplo de integracao via y
método de Monte Carlo.



Aula 19 — Tarefa (Fazer upload!)

Utilize o metodo de Monte Carlo para calcular tcom 2 casas decimais.

Sorteie N, pares (x,y)entreOe le
verifigue destes quais estao dentro da
area do circulo (N,.) no 1° quadrante.

Calcule a aproximacao para 7mrvia:
Niot 4Afcirc
T —
NL{:L
Aumente N, até convergir para um
valor com 2 casas decimais “estaveis”.

Para verificar a convergéncia, faca um
grafico
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Aula 19 — Tarefa — Dicas

Nt,l.',:

Exemplo de grafico ™ *°'VS log 1 Ntot

A linha preta mostra o valor exato de 7z
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